

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……

## 女友想学自行车 可他不想掏钱买 车到手了,女友也跟他掰了



良小生(诸暨市公安局璜山派出所通讯员 郑菲):还记得“忘了他吧,我偷电瓶车养你啊”这句网络流行语吧?当时,很多人都把这句话当成了笑话。然而,前几天,真的有人为女友这样做了!

天下为公(见习记者 胡思源):真的有人这么疯狂?

良小生:说出来你可能更惊讶!偷车的,是一个四十出头的中年大叔。

天下为公:竟然是大叔。是什么样的爱情让他失去理智?

良小生:大叔姓陈,今年46岁,从老家贵州到璜山打工。8月底,陈某闲来无事时在抖音上刷到一个同在璜山的异性朋友“蓉蓉”,两人聊得还蛮开心。后来,两人越来越熟悉,还一起吃饭聊天,陈某觉得自己陷入爱情了。

天下为公:这开头看着挺美好的呀。

良小生:一天,“蓉蓉”说自己想学骑电动车,陈某就热情地当起了教练,可“蓉蓉”怎么学都学不会。陈某就献殷勤,建议“蓉蓉”先学骑自行车,说平衡能力增强了,再学骑电动车就容易多了。

天下为公:那好端端的学车怎么就变成偷车了呢?

良小生:陈某一心想讨女友欢心,但苦于家中没有现成的自行车,他又舍不得掏钱去买新车。前几天,他闲逛时看见一居民楼下停放着一辆新的自行车,还正巧没上锁,动了贪念的他干脆偷走后送给了“蓉蓉”。

天下为公:原来是舍不得掏钱买车才去偷的啊。

良小生:陈某开心没几天,民警就找上了门。当时,民警根据工作安排查看前几天的监控,结果看到了陈某盗窃自行车的视频,他们立即对现场进行勘查和走访。9月16日,民警在辖区一间出租房内,将陈某抓获归案,并依法对陈某处以行政拘留2日的处罚。

天下为公:“蓉蓉”知道男友为她做的事吗?

良小生:其实,在陈某被抓前,“蓉蓉”就知道车子的来历了。结果,中秋节前“蓉蓉”去上海,一上火车就把陈某从通讯录里拉黑了,再也联系不上。

天下为公:陈某这是赔了夫人又折兵啊。如此“借花献佛”,只能自食其果。

## 浑身裹得严严实实 溜进公寓晾晒区 竟是为了偷这个

二的梦想(杭州拱墅区公安分局通讯员 朱权超):最近我们抓到了一个小偷,你知道他偷的是什么吗?

两珩(见习记者 胡宗昊):钱?手机?手表?

二的梦想:都不是,是女性内裤。

两珩:……

二的梦想:9月6日下午,半山派出所接到市民小静(化名)的报警电话。小静称,自己租住在半山街道某公寓5楼,公寓楼道内有专门的晾晒区,该区域虽然是公用的,但平时大家也没少过什么东西。可是就在当天,她发现自己晾着的5条内裤不见了。

两珩:少了这么多?

二的梦想:一开始,小静还怀疑,会不会是有人收错衣服了?但在询问了一圈后,却有了更惊人的发现,同住在公寓3楼至5楼的好几个女性住户,都有内裤不见了。大家想,肯定是被人偷了,于是立即报了警。

两珩:这也太“恶趣味”了,楼道内有监控吗?

二的梦想:民警第一时间查看了当时楼道的监控,发现盗窃内裤的是一名男子,包裹严实,头戴鸭舌帽,脸上蒙着面巾,穿绿色长袖、长裤。男子的警觉性较高,稍有风吹草动就四处张望,精心挑选得手后,就将内裤塞进裤袋中。

两珩:包裹得这么严实,看来是有预谋的。

二的梦想:没错。民警立即根据线索展开调查,并于当晚将犯罪嫌疑人王某在家中抓获。据王某交代,8月中旬他路过该公寓,看到每层楼道晾衣处都挂着女性内裤,当时就起了贼心,偷了10来条内裤。可在回家途中,想到家里有老婆,这些偷来的“战利品”带回家不合适,于是他就扔进了垃圾桶。后来,一回生二回熟,王某再次来到该公寓,偷了好几条女性内裤。

两珩:恶习不改。

二的梦想:目前,王某因盗窃被处以行政拘留5日。



## 丢失的卡被盗刷 刷了1元又刷了1元 原因竟然是这样的……



~~(杭州市西湖区公安分局北山派出所通讯员 边巧):都说顾客是上帝,可我们最近碰到了一个人,却是把顾客当成了提款机。

XJN(见习记者 许金妮):什么样的店家呀?

~~:是一家火锅店的店长,他做的事说起来还真奇葩。

XJN:胃口都被吊起来了。

~~:前几天,北山派出所接到一个缪姓女子的报警,说她的信用卡不见了,而且还被盗刷了。民警立即展开调查,通过缪女士提供的账单发现,她的信用卡被盗刷了好几次,头四次都是在一家火锅店里。而且,这四次盗刷也很奇怪,第一次被刷了1元,第二次还是1元,第三次则被刷了50元,第四次被刷了193元。

XJN:缪女士的信用卡怎么会在火锅店呢?

~~:缪女士回忆说,自己曾在这家火锅店吃饭,估计是那时不小心落下的。

XJN:那盗刷又是怎么一回事?

~~:有了线索后,民警立即赶到火锅店,在收银台旁发现了缪女士的信用卡。民警随后查看店里监控,发现这张卡在店里的POS机刷了几次,可每次刷的时候,并未有顾客买单。

XJN:这样很容易就能联想到是火锅店的人盗刷。

~~:没错,民警立即将店长和收银员带回所里调查。40岁的店长许某很快就承认是自己刷了卡。原来,店里捡到缪女士的信用卡后就放在收银台旁。店员问许某这张卡要怎么办,许某就试着用POS机刷刷看,看卡里有没有钱。结果接连刷了两次1元后,发现不用密码就能刷出钱来。后来,他就用这张卡刷了很多次,一共消费了5090元。

XJN:还真是奇葩的店长,捡到东西就当成是自己的了。

~~:是啊,顾客遗失在店里的卡,不但不还,还盗刷消费,这种行为已涉嫌信用卡诈骗。目前许某已被西湖警方采取刑事强制措施。

## 小女孩被关笼子? 还是父母干的? 先别急着愤怒,真相是……

欣火火(永康市公安局江南派出所通讯员 陆潇雅):最近刷朋友圈的时候,有没有看到过一张小女孩被关在笼子里的照片?

两珩(见习记者 胡宗昊):听着就觉得不人道。谁干的?

欣火火:你先别急,听我说。有热心市民在网上看到这张照片后,根据发布者提供的消息推测,应该是发生在永康江南辖区,于是便把相关信息发送到江南派出所进行求证。

两珩:网络上的事情先求证,做得对!

欣火火:是。后来民警联系上了信息发布者,得到照片中小女孩的具体位置后,迅速赶往现场,并见到了小女孩和她的父母。

两珩:小女孩当时还关在笼子里吗?

欣火火:没有。民警拿出网上那张照片询问小女孩父母。他们说,小女孩只有27个月大,因为贪玩钻进了笼子,加上笼子有些倾斜,只要进去后就会自动关起来,当时父母又不在身边,于是就有了网上照片中的那一幕。后来他们发现了,赶紧将小女孩从笼子里解救出来。

两珩:小女孩的父母说的是真的吗?

欣火火:哈哈,你很理性呀,知道要质疑求证。为了证实小女孩父母的话,回到派出所后,民警仔细查看了当时的监控录像。虽然监控距离事发地有点距离,但从画面中,依然可以清晰地看到小女孩是自己从店里走出来,再钻到笼子里去的。

两珩:真相大白了。

欣火火:证实这个事情是乌龙后,民警再次联系上发布者,告知其实情。发布者告诉民警,自己刚看到时觉得很奇怪,更觉得气愤,冲动之下就将照片发到了朋友圈,结果在朋友圈中引发了广泛关注。他对自己没多加证实便擅自发布消息的行为表示后悔,也向小女孩的父母表示抱歉。随后,当着民警的面,发布者删除了这条容易引起误解的信息。

两珩:面对这类事件的时候,我们还是应该多一份理性,做到不造谣、不传谣。

